
eutsMusterprüfung Deutsch als Zweitsprache QA – weitere Aufgaben: Teil C – Lesen 

 

 

Aufgabe zum Text „Das Märchen vom Glück“ von Erich Kästner 

(Musterprüfung 1) 

 

   

 Im Text treten drei Männer auf (hier A, B und C genannt), die 

Folgendes sagen:  
 

   

 Mann A: „Ich bin nämlich der Mann, der einen Wunsch frei hat.“ (Z. 9) 

Mann B: „Hören Sie, junger Mann, fein war das nicht von Ihnen!“ (Z. 61) 

Mann C: „Seitdem sind Sie glücklich?“ (Z. 73) 

 

   

 Die Aussagen in den Sprechblasen stehen nicht im Text.  

Welcher Mann könnte welche Aussage machen? 

Ordne jede Sprechblase dem Mann zu, zu dem sie am besten 

passt. 

 

   

   

 Mann _____  

   

 Mann _____  

   

 Mann _____  

   

  
___/ 

3 Punkte 
   

Unglaublich! Hätte ich einen Wunsch frei, 
wüsste ich sofort, was ich mir wünschte. 

Ich will meine Ruhe haben! Sehen Sie nicht, dass 
Sie stören. 

Es nimmt kein Ende! Schon wieder einer dieser 
unzufriedenen Menschen, denen ich zu Hilfe 
eilen muss. 
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Lösung 
 

   

 Im Text treten drei Männer auf (hier A, B und C genannt), die 

Folgendes sagen:  
 

   

 Mann A: „Ich bin nämlich der Mann, der einen Wunsch frei hat.“ (Z. 9) 

Mann B: „Hören Sie, junger Mann, fein war das nicht von Ihnen!“ (Z. 61) 

Mann C: „Seitdem sind Sie glücklich?“ (Z. 73) 

 

   

 Die Aussagen in den Sprechblasen stehen nicht im Text.  

Welcher Mann könnte welche Aussage machen? 

Ordne jede Sprechblase dem Mann zu, zu dem sie am besten 

passt. 

 

   

   

 Mann C  

   

 Mann A  

   

 Mann B  

   

  
___/ 

3 Punkte 
   

Unglaublich! Hätte ich einen Wunsch frei, 
wüsste ich sofort, was ich mir wünschte. 

Ich will meine Ruhe haben! Sehen Sie nicht, dass 
Sie stören. 

Es nimmt kein Ende! Schon wieder einer dieser 
unzufriedenen Menschen, denen ich zu Hilfe 
eilen muss. 
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Korrekturhinweise 

 Jede richtig zugeordnete Aussage wird mit 1 Punkt bewertet. 

Mehrfachantworten führen zu Punktverlust. 

Die niedrigste Punktzahl ist 0.  

3 Punkte 

 

 

 

Didaktischer Kommentar 

Lesestil Abgeprüft wird inferierendes Leseverstehen. 

Aufgabentyp Es handelt sich um eine Zuordnungsaufgabe. 

Mögliche 

übergeordnete 

Themen 

Glück 

… 

 


